

√ Отчеты и выборы

Первые итоги

В Сормовской организации общества инвалидов обсудили первые итоги отчётно-выборной кампании. Собравшись вместе, председатели первичек обобщили имеющуюся информацию, подумали над тем, как исправлять ситуацию, если она складывается неблагоприятно для членов ВОИ.

Сначала выступила председатель Сормовской райорганизации Асия Абдуллоевна Парутова. Сегодня коллектив насчитывает более тысячи человек. Маловато для такого большого городского района, как Сормово. Ещё меньше сдавших членские взносы. Но первичек как было 38, так и осталось, ни одна не была утрачена.

В прошлом году в организацию принято около 30 человек. Но численность падает из-за того, что люди пожилые и больные уходят из жизни. В этом году организация лишилась четырёх председателей первичек.

На собрании активистов присутствовала Надежда Борисовна Пермякова из группы, которой ещё недавно руководила Антонина Ильинична Зотова. Пермякову очень интересовал вопрос, что будет теперь с их первичкой. Сама она в силу нездоровья не может взять на себя ответственность за других, а жаль, если такой хороший коллектив распадётся. «Не распадётся», — заверила её А.А.Парутова. Она сама взялась пока вести группу, а затем будет подыскивать кандидатуру на председателя первички.

Надо сказать, что руководить не одной, а двумя первичками (и даже больше!) — довольно распространённая практика в Сормовском районе. Ольга Владимировна Жилкина, например, пришла на помощь, когда возникла необходимость поддержать другую группу. Дополнительная нагрузка есть и у Фаины Борисовны Глейзер. А если учесть, что она ещё и организатор культурно-массовых мероприятий в организации ВОИ... В общем, нужно ей пожелать всяческих успехов! А они наверняка будут. «Меня научила работать Асия Абдуллоевна», — делилась она опытом. Весомо звучит, ведь общественной работой она активно занималась ещё до того, как А.А.Парутова приняла на себя обязанности председателя райорганизации ВОИ.

Программу культурно-массовых мероприятий дополняют пожеланиями рядовых членов общества. Алла Андреевна Алексашенкова вспомнила про интереснейшую поездку в Арзамас. Рассказами о ней женщина пленила друзей, и многие захотели побывать в старинном городе, буквально преобразившемся за последние годы. Чтож, это возможно. Подготовка, правда, занимает определённое время. И тут же активистов пригласили на экскурсию в музей-усадьбу Рукавишниковых.

О том, что работать в первичках не просто, говорили буквально все. И тем не менее общее для них ответственное отношение к своим обязанностям видно в каждом высказывании. Ведь в этом и состоит их призвание — помогать тем, кто слабее.

2025 год — решающий для отчётно-выборной кампании в первичных организациях ВОИ. И уже начнутся отчётно-выборные конференции в районных организациях. Подведение итогов сделанного и планирование на перспективу определяют программные цели и будущее общества инвалидов.

Светлана ИСАКОВА

√ Декада инвалидов

Разнообразно отметили декаду инвалидов в Павловской организации ВОИ. В череде праздничных мероприятий нашлось место и спорту, и фотовыставке, и «Дарам осени».

Спартакиада по девяти видам спорта шла с весны. Не раз устраивались здесь соревнования по шашкам и шахматам, домино и другим настольным играм, особенно новым для областной организации ВОИ. Очень увлекаются этим павловчане. Всего в спартакиаде приняли участие 126 человек.

Азарта хватило и на день закрытия спартакиады. Настольный теннис и дартс добавили очки спортсменам и командам-победительницам. А торжество закрытия спартакиады началось с построения команд, звучания гимна и поднятия флага России. Затем выступили заместители главы администрации Павловского муниципального округа Д.Н.Лисин и председатель райорганизации ВОИ Н.Н.Приказчикова. Они же провели награждение и вручили подарки.

На это в Павлове не скупилась. Только в личном зачёте награждены 54 человека. А из команд лучшими признаны ворсменские спортсмены. Их собрала и возглавила председатель первички

Кредо павловчан:
спорт, творчество и труд

Т.К.Мартынова. На втором месте команда из посёлка ПАЗа. Председатель первичной организации здесь З.Л.Сидорова. Третье место заняла команда пос. Южного, «играющий председатель» — Т.М.Костерина.

И ещё одни состязания прошли в рамках декады инвалидов — по боулингу. Желающих катать шары набралось на две команды по 11 человек. Оказалось, что они равносильны друг другу. Как ни старались участники набрать побольше очков для своей команды, пришлось в конце концов признать, что победила дружба.

Но истинное пиршество вкусов павловчане устроили себе на выставке «Дары осени». Разнообразие блюд, приготовленных из овощей и

фруктов, выращенных в своих садах и огородах, удивляло и восхищало всех присутствующих. Какими мастерицами и кулинарами оказались павловские женщины! Множество салатов, лечо, соков, закусок, компотов своими яркими красками заставляло вспоминать жаркие летние дни и неустанный труд на грядках и в теплицах. А также лесные «плантации», где можно было набрать лисичек, белых и прочих грибов, потом приготовить из них тушёные, солёные и маринованные вкуснятины. В общем, всё это надо было видеть, а также попробовать.

А потом наступило время насыщаться пищей духовной. Её в изобилии предоставила местная поэтесса С.В.Юрина. Члены ВОИ с большим удо-

вольствием слушали стихи и песни в её исполнении. И сами затем запели любимые песни...

И ещё об одной выставке нельзя не сказать. В историческом музее Павлова открылась персональная фотовыставка члена ВОИ Д.В.Шипаёва. Около сотни снимков представлено на ней. Они очень разные по жанрам и тематике. Запечатлены природа павловских мест, её животный мир, а также события духовной жизни муниципального округа. Дмитрий Владимирович — человек глубоко верующий, посещает храмы, вместе с крестным ходом бывает в Дивеево. Более десяти лет назад он пришёл в Павловскую организацию ВОИ и «рос на наших глазах», как отмечает председатель организации Н.Н.Приказчикова. В прошлом году Д.В.Шипаёв отметил свой 50-летний юбилей. Наверняка впереди у него новые творческие удачи, ведь целеустремлённости ему не занимать.

То же самое, пожалуй, можно сказать и обо всей Павловской организации ВОИ. На год 80-летия Великой Победы здесь существуют большие планы, работа по которым уже началась.

Светлана МИХАЙЛОВА

Мы такие, как все



Накануне Нового года в Уренском Доме ремёсел состоялось праздничное мероприятие под названием "Мы такие, как все", приуроченное к Международному Дню инвалидов.

Душевными тёплыми словами поздравил заместителя главы Уренского округа М. Е. Козлов. Михаил Евгеньевич пожелал активистам здоровья и вручил подарки лучшим

первичным организациям ВОИ. Директор управления социальной защиты населения А. С. Козлова поблагодарила председателя организации Валентину Николаевну Башае-

ву за отличную плодотворную работу по организации помощи инвалидам и вручила грамоту от Министерства социальной политики области.

Много добрых слов и поздравлений прозвучало в тот день на этом празднике. А по окончании официальной части перед участниками мероприятия по давно сложившейся традиции выступил народный хор "Уреничка".

Эта замечательная торжественная встреча стала для пожилых людей настоящим дивным праздником, вселившим в души каждого отличное новогоднее настроение.

Любовь ЗАРЕЧНЕВА

Праздник талантов

«От сердца к сердцу» — под таким названием в селе Большое Болдино прошёл традиционный фестиваль, посвящённый людям с ограниченными возможностями здоровья.

В культурном комплексе собрались самодеятельные артисты из Арзамаса, Сергача, Гагинского, Лукояновского, Краснооктябрьского, Больше-Болдинского и Пильнинского муниципальных округов.

Пильнинцев представили вокальный ансамбль «Родные просторы», дуэт Алевтины Горбуновой и Галины

Емилиной, а также аккомпаниатор Владимир Австр и др. Ансамбль исполнил любимые всеми зрителями песни «Как за Доном, за рекою», «Птица счастья» и другие. Алевтина и Галина — песню «По полю, по полю».

Приподнятое, праздничное и в то же время волнующее настроение фестиваля не покидало участников этой удивительной творческой встречи. Ведь именно здесь когда-то жил и творил свои великие произведения наш великий поэт Александр Сергеевич Пушкин.

Махианвар ШАКИРЗЯНОВА,
Пильнинская РО ВОИ

√ Семейная гостиная

Мир начинается с мамы

В этот день библиотеки всегда наполняются особым светом, любовью и добротой. Потому что посвящается последний ноябрьский день Матери.

В Арзамасской центральной районной библиотеке им. И.Н. Сахарова прошла встреча в семейной гостиной «Не потому ли этим нежным словом мы называем Родину свою...», участниками которого стали члены клуба «Ветеран». Если учесть, что большая часть гостей — это женщины, то беседа состояла из близких для них тем.

Говорили об истории праздника, об известных женщинах-матерях, о произведениях, где главные героини делаются своими историями счастливого материнства. Почитали стихи Сергея Есенина, Александра Блока, Анны Ахматовой, Андрея Дементьева и других замечательных поэтов о русских женщинах-матерях. Синема-гид «Нет тебя дороже» позволил участникам вспомнить самые лучшие российские фильмы, в которых наиболее ярко и талантливо были воссозданы образы матерей. Милые женщины также охотно отвечали на вопросы викторины «Мир начинается с мамы».

Встреча получилась необыкновенно душевной, тёплой, вызвала море положительных эмоций. Особую лиричность празднику придал музыкальный подарок в исполнении Михаила Соловьева, сотрудника Дома культуры р.п. Выездное.

Ольга НЕСТЕРОВА,
Светлана БУЛГАЧЕВА, сотрудники
Арзамасской центральной районной
библиотеки им. И.Н. Сахарова